
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 104 DEL 14.09.2016 

 

Secondo punto all’O.d.G. 

“Variazione al Bilancio di previsione finanziaria 2016/2018. Ratifica della 

deliberazione di Giunta Comunale n. 211 in data 12.08.2016, adottata ai sensi 

dell’art. 175, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000” 

 

PRESIDENTE: 

Illustra l’Assessore Menicucci, prego. 
 
ASS. MENICUCCI: 

Questa è una ratifica di variazione, se mi permettete vorrei evitare di leggere le premesse 
ma comunque riguarda la manifestazione della Notte Bianca 2016. 
Per l’importo di 15.000 euro sono state inserite come spese per effettuare questa nottata, 
per cui si delibera di ratificare… (Continua lettura)  
 
PRESIDENTE: 

Grazie Assessore. Prego Consigliere Coletti. 
 
COLETTI: 

Presidente io volevo proporre l’inversione dell’O.d.G. e le due variazioni di Bilancio che ci 
sono all’O.d.G. posticiparle alla fine del Consiglio… (Intervento f.m.) prima cosa per 
parlare devi entrare… (Intervento f.m.) io propongo il rinvio alla fine della seduta, prima 
della votazione è importante. 
Presidente propongo di rinviare la votazione su questa deliberazione, possiamo fare anche 
la discussione non c’è problema, prima della votazione chiedo di posticipare. 
 
PRESIDENTE: 

La discussione non la facciamo, c’è la proposta di rinvio del punto… 
 
COLETTI: 

E’ la votazione quella che conta in questo argomento. 
 
PRESIDENTE: 

Quindi chiedi che venga invertito l’O.d.G. 
 
COLETTI: 

Posticipate le due deliberazioni di variazioni di Bilancio alla fine del Consiglio come ultimi 
punti all’O.d.G… (sovrapposizione di voci) 
 
PRESIDENTE: 

Franco o entri dentro perché così non puoi parlare, prendi il microfono abbi pazienza! 
(Intervento f.m.) vai dalla Prefettura… (Intervento f.m.)  
 
COLETTI: 



Possiamo posticipare l’argomento? C’è la Segretaria…  
 
PRESIDENTE: 

Allora Coletti chiede che venga rinviata la votazione sul punto. 
Chiedo al Segretario se è possibile, iniziata la discussione del punto, rinviare lo stesso dopo 
che la discussione è iniziata. 
Una pausa perché chiedo lumi al Segretario comunale.  
 
COLETTI: 

Presidente chiedo un quarto d’ora di sospensione. 
 
PRESIDENTE: 

Per la sospensione diciamocelo chiaramente non serve il numero legale perché siamo in 
seconda seduta. Proposta di sospensione, ci sono esponenti contrari alla proposta di 
sospensione? Non ci sono richieste di intervento per i contrari alla proposta di 
sospensione. 
Mettiamo in votazione la proposta di sospensione. 
Chi è favorevole alla sospensione? 8. Contrari? Astenuti? 
Si sospende! 
 

S O S P E N S I O N E 

 
PRESIDENTE: 

Consiglieri in aula! Prego Segretario procediamo all’appello. 
 
SEGRETARIO: 

Procede all’appello. La seduta è valida. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie. Prego Coletti. 
 
COLETTI: 

Presidente io penso siccome sono molti i punti che questa sera non potremmo discutere 
per mancanza del nono Consigliere, sicuramente non stiamo facendo del bene alla città 
perché sappiamo tutti che il Consigliere Scarlatto è a Roma per motivi di lavoro e tornerà 
nella tarda serata. 
Io Presidente propongo di rinviare tutti i punti e di riconvocare una seduta veloce perché ci 
sono degli argomenti, tipo la modifica del Piano Triennale, che sono importanti per far 
partire delle opere pubbliche di interesse collettivo. 
Per cui adesso se noi facciamo altri punti che magari possono essere fatti con 7/8 persone 
però non possiamo fare quelli che sono importanti e che riguardano la vita della città. 
Per cui io propongo di riconvocare al più presto, al più presto significa all’inizio della 
settimana prossima, i tempi tecnici per rifare un Consiglio Comunale, così potremmo 
portare a termine questo O.d.G. e se ci sono altri argomenti possiamo aggiungerli e quindi 
rifare un Consiglio Comunale abbastanza corposo. 



 
PRESIDENTE: 

Allora faccio l’elenco, posto che abbiamo fatto la sospensione mentre era aperta una 
discussione, quindi preso atto che la variazione di Bilancio di cui stavamo discutendo non 
ha il numero legale dei presenti in aula questo si potrebbe discutere ma non si può votare. 
Quindi su questo di cui stiamo già discutendo c’è la proposta di Coletti di rinvio ad altra 
seduta perché manca il numero legale e non si può votare, questo è possibile, mandarlo in 
coda non si può. 
Coletti propone questo… (Intervento f.m.) questo punto non si può portarlo alla fine… 
(Intervento f.m.) ci sono dei punti in scadenza che non hanno bisogno del numero legale, 
siamo in seconda! 
Abbiamo un debito fuori bilancio che mi è stato rappresentato che ci stanno facendo causa 
che aumenta di 3.000, 4.000 euro, abbiamo la servitù di passaggio per la pista 
ciclopedonale… (Intervento f.m.) tutti i punti ok dai… (Intervento f.m.) allora Coletti 
propone il rinvio di tutti i punti tranne quello del debito fuori bilancio denominato 
Servimar che è il punto 7. 
Chi è favorevole al rinvio di tutti i punti tranne il punto 7… chiedo però al Segretario se sul 
punto, in cui avevamo già avviato la discussione, si può fare in questa discussione che 
rinviamo tutti i punti o dobbiamo decretare che manca il numero legale per la votazione e 
gli altri punti rinviamo? 
A questo punto della votazione è possibile rinviare anche questo a tutti gli altri oppure 
dobbiamo preventivamente decretare la mancanza di numero legale? (Intervento f.m.) 
infatti io quello stavo sostenendo. 
È come dicevo io, siccome la seduta si è interrotta ed era già iniziata su questo non su tutti, 
ma su questo necessariamente si deve prendere atto… chiedo la verifica del numero legale 
per la votazione. 
 
SEGRETARIO: 

Il numero non è legale perché anche essendo di seconda convocazione rientra tra quelli per 
i quali ci vogliono 9 presenti. 
 
PRESIDENTE: 

Perfetto! (sovrapposizione di voci) votiamo la proposta Coletti di rinviare tutti i punti 
tranne il n. 7. 
Chi è favorevole? 8. Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
 
 


